

青岛工行：

与时代同频共振 助力城市能级跃升

十载驰而不息，十载春华秋实。

党的十八大以来，青岛以勇当山东发展龙头的自信与担当，开创了各项事业蓬勃发展的新局面，正向着建设新时代社会主义现代化国际大都市总目标昂首奋进。

十年来，服务于城市经济发展，在助力实现高质量发展、产业转型、民生福祉提升的过程中，青岛工行自身亦获得了长足的发展。作为带动城市产业转型升级、公共服务体系建设和民生发展的强力引擎，青岛工行正努力让金融基因融入城市发展动脉，为实体经济插上“金翅膀”。

胸怀“国之大者”
与城市发展同频共振

触摸城市发展脉络，金融力量正在转化为青岛高质量发展新优势，为经济社会高质量发展注入源源不断的新动能。近年来，青岛金融力量垂直崛起，涌现出一批金融领军企业与机构，青岛工行正是其中的佼佼者。

青岛工行始终与青岛经济社会同频共振，聚焦制造强国战略，将金融支持制造业高质量发展作为服务实体经济高质量发展的着力点，全力服务“工赋青岛·制造强市”城市品牌建设。

今年以来，青岛工行聚焦“项目落地年”持续发力，以24条重点产业链、66家新一代“青岛金花”培育企业等为青岛地区高质量发展的动力源，加大对重点领域信贷投放力度，目前已实现七大优势产业链、十大新兴产业链、七大现代服务业、47家链主企业营销走访全覆盖，今年以来累计投向实体经济贷款超过1500亿元，其中，制造业贷款余额较年初增长近220亿元，增幅近100%。



■建设“工行驿站”提供便民服务

聚焦“专精特新”
为企业成长蓄力赋能

对孜孜以求于国际化创新型城市的青岛而言，以更多金融“活水”滋养科技创新是重中之重。

“专精特新”企业是未来产业链的重要支撑，是衡量一个地区先进制造业发展的重要标志。立足青岛地区丰富的“专精特新”小微企业，青岛工行充分利用普惠金融生态体系资源，发挥政务数据为实体企业增信赋能作用和政府担保体系的风险分担优势，通过与青岛企通平台、国家担保基金三方合作，形成“专精特新小微贷”特色融资方案，精准扶持“专精特新”小微企业发展。

围绕“专精特新”和高新技术企业金融需求，青岛工行创新研发“科创成长e贷”，赋能“专精特新”和高新技术企业创新升级和高质量发展，为600余户科创小微企业提供融资支持近20亿元，连续四年被评为青岛银行业小微企业金融服务先进单位。

坚守“金融为民”
延伸普惠金融服务

金融兴邦，利民为要。青岛工行始终坚守“人民金融”底色，在普惠金融的道路上砥砺前行，扎根广袤沃土，连接千家万户，努力将金融服务的触角延伸到每一个角落，为城市发展提供澎湃的“民生动力”。

十年来，青岛工行坚守服务初心，将金融为民、金融便民、金融利民、金融惠民做深做实，始终将“助力乡村振兴、发展普惠金融”作为全行

一项战略工作进行组织推进，把缓解民营和小微企业“融资难融资贵”问题，作为普惠金融的突破点，充分运用“数字普惠+”模式，坚持“持续降、主动免、全面纾”，为小微企业精准画像、有效增信、主动授信，开辟绿色审批通道，精准实施临时性延期还本付息，累计为1.5万户普惠客户发放贷款近700亿元，“真金白银”惠企纾困。

青岛工行紧跟青岛建设“乡村振兴齐鲁样板先行区”步伐，全面用好金融支持乡村振兴“十五条措施”，充分发挥工行与国网线上线下一体化和数字化的全方位渠道优势，共建全225家“电力+金融”乡村普惠金融服务点，搭建起“县域网点+农村服务点+使者”的线下渠道和“兴农通”App等线上渠道的乡村振兴触达体系。为企业量身打造“粮食收购贷”融资方案，截至2022年9月末，已累计发放涉农贷款350亿元。

助推“城市更新”
提升城市功能品质

普惠金融是实现共同富裕的强大动能，而城市更新则是实现居民共同富裕的重要途径，是提升城市品质的有力“抓手”。

围绕《青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动方案》工作要求，青岛工行迅速成立专职金融辅导团队，针对城市更新和城市建设项目清单全面开展攻坚行动。通过深入走访政府和企业，为600家企业开展现场辅导，实现了7个市辖、3个县级市和10余家市级、区级重点平台公司宣讲全覆盖，完成审批贷款超100亿元。其中，为崂山区张村河项目提供城市更新贷款40亿元，不仅是全市国有商业银行中的首笔城市更新贷款，也是迄今为止单笔金额最大的一笔城市更新贷款。



■第三届跨国公司领导人青岛峰会金融业官方合作伙伴

城市更新，持续提升城市品质，出发点是“以人为本”。聚焦满足人民日益增长的美好生活需要，青岛工行着力破解市民金融服务难题，优化服务，延展触角，打通服务群众“最后一公里”，不断擦亮“您身边的银行 可信赖的银行”金字招牌。

深化“数字工行”
探索科技金融新路径

随着金融科技的发展，商业银行纷纷提出金融科技发展战略，数字化转型逐步深入。青岛工行紧抓数字经济时代新机遇，加快推动经营模式和治理模式的数字化变革，以数字化培育新动能，用新动能推动新发展，着力打造数字化转型“工行样板”。

围绕“数字工行”战略，青岛工行在数字化营销、数字化风控和数字化管理等方面深入探索，打造数字化转型“三大平台”，从根本上提升人力资源效能，进一步激发分行高质量高效益发展的经营活力，助力数字青岛建设。

聚焦客户全生命周期管理和全链条金融服务，创新研发T-MAP靶向营销考核平台；

主动适应科技与信贷深度融合的趋势，成功上线“2199工程”智慧信贷系统，建立信贷前中后台全过程的智慧管理平台；运用新技术和新手段主动服务新市场和新客户，成功实现了无纸化开户服务模式的系统研发和上线，成为北方地区首家落地无纸化开户服务模式的商业银行。

可以看到，青岛工行金融科技创新正逐步实现由点到面，由借力赋能到自力更生，获客能力建设水平和风控能力大幅提升，近年来，创造了一项又一项的“首家”：成功发行青岛市国企首单以本土物业作为底层资产的CMBS项目；成为全市首家创设信用风险缓释凭证CRMW的金融机构；投放并购贷款70亿元，实现对青岛市各类重大并购融资项目的全覆盖，投放额居同业首位；连续两年作为跨国公司领导人青岛峰会官方金融合作伙伴，向全球476家跨国公司亮出工行名片。

十年耕耘磨一剑，金融利刀开新篇。站在新的历史起点上，青岛工行将继续聚焦金融工作“三大任务”，秉承服务地方金融大局理念，争做金融服务青岛新时代社会主义现代化国际大都市建设的“主力军”，在推动现代城市金融能级不断跃升过程中持续贡献“工行力量”。

“文明健康 绿色环保” 公益广告

生态文明
从我做起



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保” 公益广告

健康生活
合理规划



青岛市精神文明建设委员会办公室